

黄南报

2018年8月12日 星期日
农历戊戌年七月初二

本期 8 版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 1124 期 2018 年第 31 期



550名艺人现场“拼手艺”

——第四届中国·热贡唐卡绘制大赛在隆务举办

本报讯(记者 施建华)8月8日上午,由中共黄南州委、黄南州人民政府主办,州热贡文化生态保护实验区管委会、州文体广电局承办的第四届中国·热贡唐卡绘制大赛在州热贡广场隆重举办。来自省内外的550名唐卡艺人围绕参赛主题各显身手,一比高下。州委副书记、州长乔学智,州政协主席刘大业,州委常委、统战部长尔玛朋措,州人大常委会副主任社会锋、州政协副主席多杰才让、热贡管委会主任乔得林、州委宣传部副部长钟存德出席开幕式,州文体

广电局局长昂智主持开幕式,州政府副州长更太致欢迎词并宣布开幕。

更大在致辞中指出,黄南州是享誉中外的热贡艺术之乡,2006年、2009年“热贡艺术”分别被列入首批国家和联合国人类非物质文化遗产保护名录。唐卡作为热贡艺术的灵魂,是热贡艺术最重要的核心艺术表现形式,经过数百年来传承和发展,热贡地区也成为唐卡艺术发展的“沃土”,呈现出“人人是画师,家家有画室”的盛景,其从艺人员之多,绘画技艺之精妙,

为其它藏区之少见,被誉为“藏族画家之乡”。经过前三届赛事的举办,我州唐卡艺人的底线图、颜料上色等绘画技艺及基础理论知识得到了显著的提升,艺人间交流沟通、互学互比氛围日渐浓厚,以唐卡为主的热贡文化艺术的宣传推广力度有了进一步的拓展。目前,黄南州文化产业已初具规模,从业人员达到4万余人,年产业收入达7.8亿元,已成为农牧民创业致富的主要手段,也是黄南州实现绿色发展的重要经济支柱之一。

第四届热贡唐卡绘制大赛为期1天,共分为唐卡绘制、展示展演、晒佛三个区域同时进行。其中参加唐卡绘制比赛的467人,参加泥塑、堆绣、晒佛等文化艺术展示展演的83人。唐卡绘制时限为4小时,比赛结束后由主办方邀请的28位专家、国家级和省级工艺美术大师组成的评审团对参赛作品进行评分,现场确定了100幅入围作品,并在入围作品中评选出金、银、铜奖及一、二、三等奖32名,为参赛艺人颁发了证书和奖金。



8月8日,第四届中国·热贡唐卡绘制大赛在热贡广场隆重举行。当日,550名唐卡、堆绣艺人参加唐卡绘制比拼。 记者 张海麟 摄

观摩交流学经验 相互点评促提升

详见2版

中国移动爱“心”行动

详见3版

魅力同仁·双朋之旅

详见7版

行走在笔尖上的技艺大赛

详见8版

责编 / 郝青宁 排版 / 韩丽

唱响质量兴农 绿色兴农 品牌兴农主旋律

——我州开展农牧暨脱贫攻坚现场观摩活动

本报讯(记者 马文莉)8月6日至8月9日,我州开展农牧暨脱贫攻坚现场观摩活动。省农牧厅副厅长马清德、州委副书记马明生、州政府副州长关却加、州直各相关部门、四县政府及各乡镇、企业、合作社相关负责人等120余人参加活动。

8月6日,观摩团一行先后赴尖扎县农畜产品展销中心、昂拉乡德吉村、康杨镇聚民种植专业合作社、坎布拉沃宝生物有机肥加工有限公司、坎布拉印心红蛋鸡养殖专业合作社、坎布拉黄河魂大闸蟹养殖专业合作社、直岗拉卡现代农业示范园、多杰藏乡生态文化旅游创意产业园进行观摩,现场听取了相关负责人的详细讲解,在品尝绿色瓜果时,观摩团成员纷纷表示,还是“自家”种的水果“味道醇正、绿色无害”。

近年来,尖扎县立足资源、区位优势,紧紧依托坎布拉国家森林公园和热贡文化生态保护试验区开发建设,不断完善全县旅游基础设施,以乡村旅游为龙头,带动乡村餐饮、住宿、客运、特色农业等诸多产业发展,随着乡村旅游业的发展壮大,越来越多的贫困群众从中受益,有效加快了贫困村退出,贫困人口脱贫步伐,使全县贫困发生率从22.44%下降到17.44%,被授予“全省乡村旅游先进县”称号。

走过山水美景,第二站,观摩团驱车59公里来到历史文化名城、热贡文化发祥地同仁。观摩团一行深入同仁县光伏温棚示范园区、高原之宝有限公司、黄果种植基地、民族手工加工基地、扎毛乡村旅游,深入了解了同仁县特色农畜产品及扶贫工作成果。

同仁县以瓜什则乡作为全县生态畜牧业产业带核心区、以加吾乡为全县饲草料产业带核心区、以保安镇为全县现代农业产业带核心区,走生态循环农牧业发展路子。

8日,观摩团一行来到河南县易地扶贫搬迁集中安置点幸福家园小区、秀甲村扶贫产业、兰龙村生态有机畜牧业专业合作社、作毛村生态有机畜牧业专业合作社进行观摩交流。河南县2017年实现脱贫摘帽,在探索的道路上河南县向产业兴旺、产业富民、产业强县为总基调迈步行进。

最后一站,观摩团来到泽库县观摩全县特色农畜扶贫产业成果,和日镇吉龙村生态有机畜牧业合作社藏羊养殖基地及产业项目、西部万亩饲草种植基地、泽库镇东科日村生态有

机畜牧业合作社牦牛高效养殖基地及品牌展示、民俗文化、县城易地扶贫搬迁集中安置点,大家纷纷表示泽库县有机草场做的有特点,做出了效果,做出了成绩。

泽库县依托全国有机畜牧业示范县建设有利时机,确立“生态立县有机富民强县”的发展目标。培育特色产业,引导泽库草地生态有机畜牧业发展步入良性循环。

在农牧业脱贫发展中四县各有创新、各具特色,发展路子各有千秋,干部群众的目标也十分清晰,提高农牧民生活水平,奔小康,为社会经济发展提供动力。

多年的摸索前进下,我州在农牧区增绿上持续发力,在农牧业增效上创新创优,在农牧民增收上开辟新径, (下转2版)